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Questionario 1 (VERSIONE C) 7°MAR_PUB_ND_MM_2023

1) Qual & il contrario di "attanagliare"?

A) serrare
B) corrucciare
C) allietare
D) angustiare

2) “Luca & uscito di casa presto questa mattina”. In questa frase, “di casa” é:

A) Moto da luogo

B) Moto a luogo

C) Complemento di specificazione
D) Stato in luogo

3) Nella frase "Se vai avanti cosi verrai tacciato di incapacita”, "di incapacita" € un complemento di

A) qualita

B) punizione

C) colpa

D) specificazione

4) Selezionare la frase in cui sono presenti un complemento oggetto e un complemento di privazione.

A) Gli esami del sangue hanno evidenziato una grave carenza di ferro
B) Il nonno non esce mai senza il cappello

C) Quel quadro & valutato molto

D) Il quaderno di Luca € rosso

5) Si avvicina di piu al contrario del termine "osannare" la parola...

A) millantare
B) ardire

C) incantare
D) biasimare

6) “solatio” significa:

A) solitario
B) soleggiato
C) solista

D) salato

7) Sostituire I'aggettivo "bello" con uno piu appropriato nella frase "I metereologi hanno previsto bel tempo".

A) scarso
B) sereno
C) generoso
D) ameno
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8) Completare I'espressione "Avere uno stomaco da ... "

A) cane
B) struzzo
C) leone
D) elefante

9) La frase “Ti avvertird per telefono” contiene un complemento:

A) di modo
B) di luogo
C) di mezzo
D) di causa

10) Scegliere quale delle seguenti opzioni di risposta corrisponde ad uno dei contrari del termine
"procrastinare".

A) Accalorarsi
B) Anticipare
C) Dilungarsi
D) Dilazionare

11) L’aggettivo "rorido" si puo riferire a...

A) una occhiata
B) un lampadario
C) un prato

D) lampo

12) Nella frase "In quel momento non potevo prometterti niente" il verbo "potere" ha funzione...

A) ausiliare

B) servile

C) fraseologica
D) copulativa

13) In quale delle seguenti frasi "che" & usato come pronome relativo?

A) Credono che sia stato io

B) Che persona squallida!

C) Apri 'ombrello, che piove!

D) Ho ricevuto il libro che ti avevo chiesto di spedirmi

14) Come viene soprannominata la monaca di Monza all’inizio del cap. IX?

A) La Monaca

B) La Signora

C) La Madre

D) Non viene mai nominata
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15) Indica quale fra queste parole ha il prefisso di mancanza:

A) adatto
B) astante
C) artefatto
D) afono

16) Il "mattatore” é:

A) Il venditore chiassoso di un prodotto

B) L’attore su cui converge tutta I'attenzione del pubblico
C) L’addetto dei reparti psichiatrici

D) 1l macello pubblico

17) Completare con la forma riflessiva corretta la frase "Anna ... pettina i capelli.”

A) mi
B) vi
C) i

D) si

18) Il nome “scrittore” come cambia al femminile?

A) Scrittora

B) Scrittrice

C) Scritta

D) Non cambia

19) Nella frase "Sapevamo tutti che non sarebbe durato a lungo" la locuzione "che" assume funzione di
congiunzione...

A) subordinante avversativa
B) subordinante conclusiva
C) subordinante dichiarativa
D) subordinante finale

20) Quale tra le seguenti opzioni di risposta riporta I'esatto accoppiamento di un termine con il suo contrario?

A) Recondito - Sotteso
B) Recondito - Scemato
C) Recondito - Casuale
D) Recondito - Esibito

21) Pud reggere un complemento predicativo del soggetto il verbo

A) creare
B) mancare
C) dormire
D) giocare
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22) Si definiscono frasi ellittiche:

A) le frasi in cui € omesso il soggetto perché facilmente intuibile
B) le frasi in cui non & presente il verbo

C) le frasi nominali

D) le frasi volitive

23) Nell’espressione "L’arma, che era stata rinvenuta accanto alla vittima, fu inviata in laboratorio perché
venisse accertato al piu presto quale uso ne era stato fatto", la proposizione"fu inviata in laboratorio" €...

A) subordinata attributiva

B) subordinata sostantiva

C) subordinata complementare
D) principale

24) Nel linguaggio comune si usa dire: "quel percorso é facile" ma, invece di "facile", sarebbe piu corretto
dire...

A) faticoso
B) lungo
C) agevole
D) ripido

25) Il condizionale passato della prima persona plurale del verbo "domare" e...

A) domeremmo

B) domassimo

C) avessimo domato
D) avremmo domato

26) Indica il complemento di fine:

A) Carlo si € privato della sua biblioteca.

B) Tra di noi non ci sono segreti.

C) Nella sala c’'€ un vaso in ferro battuto.
D) I genitori lavorano per I'avvenire dei figli.

27) In quale giorno e in quale anno ha inizio il romanzo manzoniano?

A) 7/novembre/1628
B) 17/novembre/1628
C) 7/novembre/1630
D) 7/novembre/1640

28) Selezionare I'opzione di risposta che completa in modo corretto la seguente frase: "Per essere abilitati
all’esercizio della professione, i medici devono iscriversi all’apposito professionale"”.

A) Elenco

B) Ordinamento
C) Registro

D) Albo
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29) La terza persona plurale del condizionale passato del verbo "mordere" e......

A) hanno morso

B) avevano morso
C) avessero morso
D) avrebbero morso

30) La congiunzione "E" € una congiunzione:

A) Semplice ma non copulativa
B) Coordinativa aggiuntiva

C) Conclusiva

D) Semplice copulativa

31) Tra i seguenti aggettivi esprime il contrario di ‘pavido”...

A) coraggioso
B) vile

C) goloso

D) altezzoso

32) Come si chiama la figura retorica che consiste nella disposizione in modo incrociato e speculare dei
membri corrispondenti di una o piu frasi?

A) similitudine
B) parallelismo
C) chiasmo

D) anacoluto

33) Per chi viene scambiato Renzo, nel momento in cui vuole bussare ancora alla casa di don Ferrante

A) viene scambiato per don Ferrante e inseguito dai creditori

B) viene scambiato per un medico e a lui si rivolge una folla di malati
C) viene preso per un soldato in congedo

D) viene preso per un untore ed & costretto a fuggire

34) Quale connettivo collega le due frasi “Molte citta italiane sono state capitali di piccoli Stati” e “Molte citta
conservano edifici antichi di grande valore™?

A) Poiché
B) Pertanto
C) Affinché
D)E

35) “Meglio” &:

A) Avverbio al superlativo

B) Avverbio al grado positivo

C) Avverbio al comparativo di maggioranza
D) Aggettivo al grado comparativo
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36) Indicare in quale delle seguenti frasi vi € un articolo indeterminativo:

A) il ragazzo di Anna ¢ il giardiniere del nostro palazzo
B) la mamma é rientrata di sera a casa molto stanca
C) ¢’€ una pianta rotta in terrazza

D) non voglio conoscere la tua fidanzata

37) In grammatica italiana, le congiunzioni subordinative si distinguono in dubitative quando:

A) inducono a comprendere la frase

B) giungono a conclusioni avversative
C) nessuna delle altre risposte & corretta
D) esprimono dubbio

38) Quale tra le seguenti frasi NON presenta alcun errore di ortografia?

A) Hai il vizio di agire sempre distinto

B) Poco dopo arrivd un altra notizia piu interessante
C) Sono stato abbordato da una persona molto affabile
D) Aprite le finestre: stiamo asfisiando!

39) Nella frase “Fu colpito dalla giovane eta di Marco” I'attributo é:

A) Marco
B) fu

C) eta

D) giovane

40) Individuare fra le seguenti forme verbali il congiuntivo imperfetto attivo, terza persona singolare, del verbo

"trarre"

A) trasse

B) traesse
C) trarresse
D) trarrebbe

41) Quale complemento risponde alla domanda: "tranne chi?"?

A) Il complemento di sostituzione o scambio
B) Il complemento partitivo

C) I complemento di paragone

D) Il complemento di esclusione

42) Indica il complemento di argomento.

A) La botte contiene 200 litri.

B) La liberta costa sangue e fatica.
C) Francesco € accusato di furto.
D) Noi ci occupiamo di sport.
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43) Tra i seguenti verbi esprime il contrario di "ostacolare"...

A) ingannare
B) aiutare

C) liberare

D) dissuadere

44) L’espressione «Non € mica stupido» implica una

A) paronomasia
B) similitudine
C) litote

D) anafora

45) Completare la seguente frase: "Quest’ anno la gita scolastica sara nella Repubblica ...... ca".

A) Ge
B) Cie
C) Sce
D) Ce

46) Nella frase “Cresce di giorno in giorno®, quale tipo di complemento troviamo?

A) Tempo determinato
B) Quantita

C) Tempo continuato
D) Modo

47) Secondo le regole dell’analisi grammaticale, nella frase "Laura si & impegnata molto per il torneo di

pallavolo”, "molto" é:

A) avverbio quantitativo
B) soggetto

C) predicato verbale

D) nome proprio

48) Quale delle seguenti frasi € corretta dal punto di vista grammaticale?

A) Vuoi assaggiare delle cilieglie? Sono ottime!

B) Ho davvero perso la pazienza con te

C) Il suo vestito € troppo anticuato per essere venduto
D) Dovresti recarti la dove ti & stato indicato

49) Individuare tra i seguenti termini quale non & un avverbio.

A) leri

B) Sempre
C) Affinché
D) Troppo
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50) Sostituire 'aggettivo "bravo" con uno piu appropriato nella frase "Gianni sembra un bravo giardiniere".

A) furbo

B) tranquillo
C) sincero

D) competente

51) She ... me to go to school.

A) told

B) said

C) suggested
D) made

52) “He appears ... on the project at the moment.”

A) to be working
B) to have worked
C) to be worked
D) to work

53) Il termine “bad” significa:

A) pipistrello
B) ma

C) buono

D) cattivo

54) "There are a lot of sheets that need ...".

A) having mended
B) mended

C) been mended
D) mending

55) Il participio passato di "to awake" e :

A) awoken
B) awaken
C) awoke

D) awaked

56) Il termine “think” significa:

A) immaginare
B) sentire

C) ringraziare
D) pensare

57) He'’s an artist. He ... very well.

A) paints
B) designs
C) sings
D) speaks
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58) The thief ... my wallet.

A) owned
B) carried
C) stole
D) held

59) After Peter ... his breakfast, he went to work.

A) was finishing
B) finishing

C) has finished
D) had finished

60) In inglese “our” significa...

A) nostro
B) solo

C) ordinare
D) su

61) Il termine “begin” significa:

A) pachino
B) iniziare
C) finire

D) pechino

62) | wanted to ... to you yesterday.

A) speak
B) speaking
C) spoke
D) spoken

63) My son ... a lot of time playing on his playstation.

A) loses

B) misses
C) wastes
D) passes

64) "It's sometimes ... when you have to ask people for money"

A) embarrassed
B) embarass

C) embarrassing
D) embarrasses

65) I'll ... you very much

A) miss to
B) lack

C) miss
D) feel
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66) Indica I'opzione corretta

A) he’s probably lost her number

B) he probably has lost her number

C) he probably’s lost her number

D) he have probably losted her number

67) My grandmother had left the door ..., that's why some thieves broke in.

A) closed
B) locked
C) shut
D) ajar

68) “Yesterday | went to the barber's to ... .

A) get cut

B) cutting my hair
C) get cut my hair
D) have my hair cut

69) During the training the coach ... the whole team into four groups

A) join

B) split
C) shared
D) drew

70) ... she have a nice dog?

A) do
B) does
C) did
D) is

71) 1l termine "countryside” significa:

A) vicinato

B) villaggio
C) campagna
D) bosco

72) Il corretto significato di "preservative" e :

A) informare

B) anticoncezionale
C) ricordare

D) conservante

73) This box isn’t ... to contain that object.

A) big a lot

B) quite big
C) big enough
D) much big
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74) If | hadn’t eaten that lobster |

... more money.

A) might of had

B) will have

C) will have had
D) might have had

75) | went ... last month.

A) snowboard

B) snowboarding

C) snowboarded

D) the snowboard

76) Completare la proporzione riportate di seguito con una delle seguenti opzioni di risposta. "agilita’ :

ginnasta = X : artista"

A) X = mostra
B) X = creativita
C) X =ricchezza
D) X = fatica

77) Completa la seguente proporzione

Helsinki : Finlandia = Sofia : ...

A) Ungheria
B) Romania
C) Albania

D) Bulgaria

78) Completa la seguente proporzione

Pallanuoto : 7 = Calcio : ...

A) 2
B) 13
C) 15
D) 11

79) Trova la sillaba che completa le seguenti parole

dotto, letario, iettore, spettiva

A) PRO
B) SE
C) VA
D) CRE

80) Completare la seguente analogia verbale con una delle opzioni di risposta: "trama : vello = brama :

A) merlo
B) bello
C) spello
D) pelo

Pagina 12



Questionario 1 (VERSIONE C) 7°MAR_PUB_ND_MM_2023

81) Trova lintruso nella seguente lista

Salire
Preferire
Sentire
Telefonare
Venire
Partire

A) Salire

B) Venire

C) Partire

D) Telefonare

82) Indica la parola da scartare

Trave, Uccello, Chiave, Clave

A) Uccello
B) Clave
C) Chiave
D) Trave

83) Trovare la parola che lega tutte quelle della lista:
LATTE

BIANCO

NERO

MANDORLE

CONCENTRATO

A) TENDINE

B) CIOCCOLATO
C) LINEA

D) ORARIO

84) Quale tra questi non & 'anagramma di "Aperto"
Potare
Tropea
Optare
Parete

A) Potare
B) Tropea
C) Parete
D) Optare

85) Completa la serie con il numero mancante 20 ? 157 10

A) 19
B) 12
C) 14
D) 22

86) Completa la serie con il numero mancante
45607590 ...

A) 105
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B) 100
C) 110
D) 95
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87) Completa la serie con il numero mancante
4816 ... 64

A) 25
B) 42
C) 32
D) 50

88) Completare correttamente la serie numerica:
140-35-4/110-11-...7

A) 10
B) 11
C) 13
D) 09

89) Completa la serie con il numero mancante
2416 ...

A) 265
B) 254
C) 267
D) 256

90) Trova il primo numero della sequenza di lettere scegliendo tra le alternative

..IPQLS

A)C
B) H
C)R
D)E

91) Completa la serie con la lettera mancante
cCGMQ...

A)S
B) V
C)Z
D)U

92) Osservando la serie proposta, uno o piu numeri vanno eliminati, quali: 103-109-106-115-121-127

A) 109
B) 106
C) 106 e 115
D) 106 e 127

93) Si pensi ad una bilancia a due piatti che rimane perfettamente in equilibrio se nel piatto A si posizionano
4 penne blu, 2 penne rosse e 1 penna nera e sul piatto B si posizionano 2 penne blu, 2 penne rosse e 4
penne nere. A quante penne nere corrispondono due penne blu?

A) 3 penne nere
B) Non ci sono elementi per rispondere
C) 2 penne nere
D) 1 penna nera
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94) Immaginare una sequenza di ruote dentate, libere di ruotare su di un perno fisso, ordinate da sinistra a
destra alfabeticamente dalla A alla G, quale sara il verso di rotazione della ruota E se la ruota A gira in
senso orario?

A) senso inverso della ruota B
B) stesso senso della ruota A
C) stesso senso della ruota F
D) senso inverso della ruota A

95) Dato un paranco costituito da tre carrucole fisse e quattro mobili che che deve sollevare 735 Kg. Qual &
la quantita di forza motrice, espressa in N (Newton), che si dovra applicare per sollevare il peso?

A) 1000 N
B) 1020 N
C) 1100 N
D) 1029 N

96) Si pensi a due bilance a due piatti in evidente equilibrio fra loro. Nella prima bilancia abbiamo questa
situazione: sul piatto sinistro poggiano cinque cubi su quello destro quattro sfere e un parallelepipedo. Nella
bilancia di destra abbiamo questa situazione: nel piatto sinistro poggia un solo parallelepipedo nel piatto
destro due sfere e due cubi. A quante sfere corrisponde un cubo?

A) 3 sfere

B) 1, 5 sfera

C) 2 sfere

D) Non & possibile ricavare il dato

97) A quante ore equivalgono 508 minuti?

A) 8h 08’
B) 8h 28’
C) 8h 18’
D) 7h 58’

98) In un ingranaggio di 19 ruote dentate diverse per dimensione, collegate fra loro, la ruota centrale gira in
senso orario. Come gireranno la nona e l'undicesima ruota?

A) Entrambe le ruote gireranno in senso orario.

B) Entrambe le ruote gireranno in senso antiorario.

C) La nona girera verso destra e l'undicesima verso sinistra.
D) La nona girera verso sinistra e 'undicesima verso destra.

99) Dato un paranco costituito da quattro carrucole fisse e cinque mobili che che deve sollevare 720 Kg. Qual
e la quantita di forza motrice, espressa in N (Newton), che si dovra applicare per sollevare il peso?

A) 1411 N
B) 1764 N
C) 882N
D) 784 N

100) Una sola delle soluzioni completa correttamente I'eguaglianza di rapporti: innocuo : X =fare : Y

A) X = colpevole Y = sapere
B) X = sapere Y = colpevole
C) X =ingenuo Y = sapere
D) X = sapere Y = ingenuo
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DOMANDE DI RISERVA

1) Completare la frase “ Michelangelo &€ morto novant’anni”:

A) dal
B) a

C) per
D) con

2) Quale tra le seguenti opzioni di risposta riporta un corretto significato del termine "blasfemo"?

A) Che insulta chi non la pensa come lui

B) Che contiene una bestemmia

C) Che ha un atteggiamento blando ma fermo
D) Che dice le cose chiare, non usa giri di parole

3) Non puo assumere lo stesso significato degli altri tre il termine...

A) rivalsa

B) remissione
C) faida

D) ritorsione

4) "Tacciare" vuol dire:

A) Obbligare qualcuno a mantenere il silenzio
B) Ridurre qualcuno in fin di vita

C) Obbligare qualcuno a raccontare il falso

D) Accusare, imputare di una colpa o di un vizio

5) Cosi € definita una persona "miscredente".

A) Non crede nella divinita, nella verita di fede ed & indifferente in materia religiosa
B) Dichiara di professare una fede, ma non € praticante

C) Pratica un credo religioso frutto di commistione tra monoteismo e politeismo

D) Si schiera apertamente solo contro i dogmi della religione cattolica

6) La frase “Col danaro si ottengono molte cose” contiene un complemento:

A) di mezzo
B) ditempo
C) di modo

D) di causa

7) Individua il pronome relativo in funzione di complemento di termine

A) é finalmente finito il libro la cui stesura & durata tanto tempo
B) vedi il regista il cui film sara trasmesso stasera?

C) imparo l'inglese grazie a un corso cui partecipo regolarmente
D) ho comprato un anello il cui costo & esorbitante
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8) Tra le seguenti opzioni di risposta selezionare la frase in cui € presente un complemento di fine.

A) Per il traffico sono arrivata in ritardo al lavoro

B) Ti inviai per posta l'invito

C) Lo spagnolo deriva dal latino

D) Prepara gli scarponi per la passeggiata di domani

9) Nel linguaggio comune si usa dire che una persona "pesta I'acqua nel mortaio" per intendere...

A) che cambia qualcosa solo in apparenza

B) che recrimina su ci6 che ha fatto

C) che inganna qualcuno inducendolo a credere a false apparenze
D) che sta facendo uno sforzo inutile

10) Nel periodo "A furia di provare siamo riusciti a prendere la linea", oltre alla principale & presente una
proposizione...

A) subordinata soggettiva
B) subordinata relativa

C) subordinata strumentale
D) subordinata oggettiva

11) Quale tra le seguenti coppie di sostantivi presenta un falso cambiamento di genere?

A) Ragazzo - ragazza
B) Ferroviere- ferroviera
C) Palmo -palma

D) Poliziotto - poliziotta

12) “fervente” significa:

A) gelido

B) animato da forte passione
C) fastidioso

D) incoraggiante

13) 1 din’t get the job. Oh, what ... .

A) bad luck

B) unlucky

C) a pity

D) unfortunate

14) We ... in a Russian class. We ... in an English class.

A) are; not
B) are; are
C) aren't; are
D) are; am
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15) Il want to ... for a job | saw online.

A) ask

B) apply

C) make question
D) upload

16) Where are you? | ... near the phone box.

A) ‘'m staying
B) 'm being
C) 'm stay

D) 'm standing

17) You didn’t finish your work in time again. You are so ... .

A) unreliable
B) unreliability
C) unrely

D) unrelated

18) Jacob ... to school early.

A) go
B) goes
C) gos
D) goe

19) Invertire 'ordine delle lettere delle parole che seguono e individua quale non indica una disciplina

sportiva:

A) oiclac

B) sinnet

C) ordnedodor
D) teksab

20) Selezionare la parola mancante nelle parentesi:

Topolino (lira) radio
Automobile ( ) violino

A) lino

B) mobile
C) bivio
D) viola

21) Dopo averle anagrammate individua la parola da scartare

a) Mattia b) Lavapollo c) Laccio d) Clicosmi

A) Lavapollo
B) Laccio
C) Clicosmi
D) Mattia
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22) Trova il primo numero della sequenza di lettere scegliendo tra le alternative

..PTUQU

A)S
B) T
C)A
D) R

23) Osserva il blocco di numeri e individua quello mancante
23 26 30 35 41
3134 3843 49
192226 31 ...

A) 37
B) 33
C) 40
D) 38

24) Immaginare una sequenza di ruote dentate, libere di ruotare su di un perno fisso, ordinate da sinistra a
destra, ordinate da 1 a 15, in che senso gireranno la prima, quarta e settima ruota rispetto alla penultima
ruota gira in senso antiorario?

A) Tutte in senso orario

B) Tutte in senso antiorario

C) La 1 in senso antiorario, la 4 e la 7 in senso orario
D) La 1 ela 7 in senso orario, la 4 in senso antiorario

25) 0,18 litri corrispondo a quanti millilitri

A) 18

B) 180
C) 1800
D) 0,018
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